

■暴风眼+

前联邦调查局局长科米被免职后首次发声
特朗普曾劝他放弃调查“通俄”一事

被解职后首次打破沉默

上月9日,特朗普突然解除科米的职务,引发轩然大波。反对者认为,联邦调查局坚持调查特朗普竞选团队涉嫌“通俄”是特朗普决心炒了科米的关键原因。

科米的书面证词记述了他与特朗普在4个月内的数次对话。这是他被解职后首次打破沉默。

根据这份书面证词的内容,今年1月29日,在一次白宫私人晚宴上,特朗普问科米是否想继续担任联邦调查局局长,并对他说:“我需要忠诚,我期待(你对我)忠诚。”随后两人陷入“尴尬的沉默”。科米认为,特朗普是在试图拉拢他。

妨碍司法?

科米书面证词中有关弗林的对话与上月16日曝光的科米备忘录中的内容一致。作为特朗普的首任国家安全事务助理,弗林因涉嫌与俄罗斯驻美大使不当通话而辞职,成为美国历史上最为“短命”的总统“军师”。

科米备忘录被披露后,一些国会议员呼吁调查其真实性,以确定特朗普是否妨碍司法。有分析人士指出,如果被确认妨碍司法,特朗普可能面临国会弹劾。特朗普此前否认他曾劝科米不要调查弗林。

2月14日,白宫总统办公室一场短会结束后,特朗普让其他几名高级官员离开,与科米“单聊”。特朗普告诉科米:“我想谈谈迈克尔·弗林……我希望你可以看清状况,让这件事过去,让弗林的事过去。他是个好人。”科米没有回应。科米认为,特朗普只是让他别再调查弗林,而非停止调查“通俄门”。

3月30日,特朗普给科米打电话询问:“我们能做些什么来驱散(“通俄门”调查)阴云?”特朗普还说:“我与俄罗斯毫无关系”。

科米在书面证词中说,他曾三次告诉特朗普,特朗普本人并未被调查。

一些美国法律界人士和民主党人说,科米的书面证词构成特朗普妨碍司法的证据,是对特朗普的“打击”。

纽约大学法律教授瑞安·古德曼说,科米如今公开表示“总统(特朗普)曾试图阻碍对弗林的调查”。乔治敦大学法学院教师、前联邦检察官朱莉·奥沙利文说,特朗普劝科米别再调查弗林前先让其他人离开、“清空房间”,暗示特朗普“清楚他要做的事情是有问题的”。

据新华社

美国前联邦调查局局长詹姆斯·科米定于当地时间8日在国会参议院情报委员会就总统唐纳德·特朗普此前与他的谈话作证。

在7日公布的书面证词中,科米写道,特朗普曾劝他不要再调查前任总统国家安全事务助理迈克尔·弗林涉嫌“通俄”一事。

一些法律界人士认为,科米的书面证词构成了特朗普妨碍司法的证据。但也有法律界人士说,特朗普的做法只是不恰当,算不上违法。

■相关链接

特朗普提名
新联邦调查局局长

美国总统特朗普7日在社交媒体推特上宣布,他将提名前司法官员、律师克里斯托弗·雷为新任联邦调查局局长。

特朗普在推特中称赞雷的任职资格“无可挑剔”。此前一日,他在白宫会见了雷。

雷现年50岁,1992年毕业于耶鲁法学院,曾于2003年至2005年任美国司法部助理部长,主管刑事司,处理过多起保险、金融和商业欺诈重大案件。他对当时轰动一时的安然公司破产欺诈案的处置,为他赢得了声誉。被特朗普突然解职的前联邦调查局局长科米在担任司法部副部长期间,当过他的顶头上司。

伊朗恐袭事件
已致17人死亡

伊朗司法医疗机构8日发布通告说,7日发生在伊朗首都德黑兰的两起恐怖袭击事件已造成至少17人死亡、52人受伤。

据伊朗学生通讯社报道,袭击者均为加入极端组织“伊斯兰国”的伊朗人。这些袭击者在加入“伊斯兰国”后受其操纵在叙利亚和伊拉克境内进行恐怖活动,随着近期“伊斯兰国”恐怖活动在上述地区持续受挫,他们返回伊朗进行恐怖活动。据新华社

英国“脱欧”后
举行首次大选

当地时间8日上午7时,英国大选投票开始。这是去年6月英国公投决定“脱欧”后举行的首次大选,选举结果将对英国“脱欧”进程产生影响。

英国大选是指议会下议院议员的选举。此次大选,英国选民将选出650名下议院议员。按规定,在下议院中获得多数席位的党派领袖将被女王任命为首相并负责组阁。英国选举委员会未对外公布注册选民数。在2015年大选中,英国共有约4600万注册选民投票,当时投票率约为66%。

投票将于当地时间8日22时结束,最终官方计票结果最快将于次日公布。按照相关规定,得票最多的党派如果无法获得单独组阁所需的326个议席,一般需联合其他小党组阁,届时英国将形成联合政府执政的局面。据新华社

缅甸失联军机残骸被发现

缅甸国防军司令部8日宣布,搜救人员当天早上在缅甸南部的德林达依省浪弄市西南海域发现7日失联的军用运输机部分残骸和部分遇难者遗体。

这架运输机于当地时间7日从德林达依省海滨城市丹老飞往仰光,机上共载有122人,包括14名机组成员和108名乘客。据新华社

美驻乌克兰使馆
遭爆炸袭击

乌克兰首都基辅市警察总局8日宣布,美国驻乌克兰大使馆院内当天零时5分左右发生一起爆炸,事件未造成人员伤亡。乌国家安全局已展开调查。

据基辅警方通报,8日凌晨,有不明身份者向美国驻乌克兰大使馆院内投掷了爆炸物,警方随即对爆炸事件展开调查。目前,乌克兰国家安全局也已介入调查工作。乌官方尚未排除事件为恐怖袭击的可能性。

乌外交部当天发表声明谴责该事件的肇事者,并表示将协调政府相关部门,加强对外国使领馆的安全保卫工作。据新华社

韩国政府:严查“萨德”部署“猫腻”

韩国总统府青瓦台方面7日表示,针对“萨德”在韩部署事宜,政府将成立一个专项工作组,严查部署过程中存在的“猫腻”,确保整个环节透明。

青瓦台一名官员说,这一专项工作组将由国务协调室室长牵头,成员包括国防部、外交部和环境部门多名副部长级官员。此外,总理秘书室成员也将加入这一工作组中。

国务协调室一名官员介绍,该工作组定于8日召开首次会议。此后,每周或每两周时间碰头一次。

这名官员说:“我们将搜集来自国防、外交、环境等部门的意见,共同讨论

解决有关‘萨德’问题的办法,包括环境评估等问题。”

连日来,青瓦台方面一直指责国防部在“萨德”部署过程中遮遮掩掩,存在瞒报和避开环境调查等问题。

上月30日,青瓦台方面表示,总统文在寅获悉除目前已在韩部署的两台“萨德”系统移动发射架外,另有4台发射架已经秘密运抵韩国,感到“非常震惊”,要求彻查。

根据青瓦台方面的说法,经调查得知,国防部国防政策室负责撰写报告的人员原本把有关“萨德”另外4台发射架的内容写入草拟报告中,但在随后的审

读过程中,国防部政策室长魏昇镐指示删除了相关表述。

在相关调查过程中,青瓦台方面还发现,国防部试图把“萨德”对周围环境影响的评估过程“大事化小”。外界普遍怀疑,国防部匆忙完成环境评估,意在加快“萨德”部署进程。

青瓦台方面表示,将就“瞒报”事件展开进一步调查,以查明国防部长官韩民求和前总统朴槿惠时期的国家安保室长金宽镇是否与此事有关联。同时,青瓦台还将查明到底是谁作出决定,使“萨德”部署地避开全面环境评估。据新华社